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Cоlеgiul disсiplinar dе pе lingй Сonsil iul Supеrior al Маgistraturii

iarruariе 201 i
nr. l/1

in сomponеn1a:
Рrе9еdintеlе Сolеgiului :
Viсе-prе9еdintеlе Col еgiului :
Mеmbrii Сolеgiului:

Roqсa Niсolaе
Rйduсanu Tatiana
Miсu Tudor
Тoma Vеra
Bra;ovеanu Vladimir
Мйrginеanu Lilia
Strulеa Maria
Dorian Chiro9сa
Zaharia Viсtoг

21 mun. Сhiqinбu

оu par1iсiparеa inspесtorului.judесйtor Valеriu С6tan6 qi a judесйtorului Judесбtoriеi Сriulеni
Auгеlia Сazac|\u,

a ехaminat in qеdin!ё publiсa proсеdura disсiplinarё intеntatб, in baza afi, 22 alin. ( 1), lit. b)'
f- l ) 9i k) din Lеgеa nr.544/|995 сu privirе la statutul judесdtorului dе сйtrе mеmbrul
Сonsiliului Supеrior al Magistraturii (CsM) Proсuroгul Gеnеral Valеriu Ztlbco la 30
rroiеmbriе 2010 in privinla judесdtorului Judесйtoriеi СriulеniAurеlia Сazaсliu,

a сonstatat:

Pгin dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе mеnlionatе, judесitorul
Judесбtoriеi Сriulеni Ar.rrеlia Сazac|iu еstе aсuzail \n сoпritеrеa abatеrilor disсiplinarе
stipulatе la ar1. 22 a|in. ( 1 ). lit. b). f- 1) Ei k) din Lеgеa nl544l1995. Sеmnatarul
dispozi1iеi suslinе C6, Judесёtorul Aurеlia Сazaс|ia еxеrсitAnd funсlia dе judесйtor qi
еxaminAnd cauze pеnalе сu par1iсiparеa procurorului, in rеpеtatе rAnduri a сomis flaptе
геprobabilе сalifiсatе dе lеgе сa abatеri disсiplinarе qi mеrita a fi sarrсlionati. AsttЪl, in
dispozi1iе sе sustinе сй:

- La еxaminаrеa сauzеi penаlй dе invinuire a minorului Hlamсhin С. in sйvArqirеa
infraсliunii prеvйzutе dе aftJ45 alin.(2) lit. b), е) qi j) Сod pеnal judесёtorul A. Сazac|iu a
adшis tеrgivеrsarеa nеjustifiсatй a ехamindrii cauzеi, dе;i,^ potrivit lеgii еra obligatй sa
ir-rtгеprindйrndsuri dеехaпrinarеaca\Zеi intеrпrеnirеstrAngi. Inspесial '  arI.З45 al in.(1)qi(2)
CPР oblig6 judесйtorul dе a numi qеdin1a prеlirrrinarб, in cauzеlе сu minori dе r"rrgеn!5 qi pinй
la еxpirarеa tеrmеnului dе arеst stabilit antеrior' Judесйtorul, ?nsё, a numit qеdinla prеIinrinarй
abia pе |5.07 ,2010, dat6 la сarе a prеlungit qi arеstul prеvеntiv in privinla inсulpatului.

Dе asеmеnеa, judес1torul a rеspins dеnrеrsul proсurorului dе a numi qеdin1a dе judесata
irt luna iuliе sau intr-o pеriоadй dе timp сAt rnai aproapе, ori inсulpatul la data sivArqirii
infraс1iunii еra minoц iar infraс{iLrnеa in сarе еstе invinuit sе сalifiсй сa fiind ехсеplional dе



gгava qi prezint| o rezonanta Sporitа in soсiеtatе. Judесйtorul, nеglijAnd dеmеrsul
proсurorului, a numit Caulza Sprе ехaminarе pеntru 05.l0.2010, adiсй abia pеstе 2 luni {22
z7Iе, or dumnеaеi plесa in сonсеdiu.

- Judeсйtоrul A. Сazaсliu, eхaminAnd сauzа pеnalй dе invinuire а lui Samoil V. in
sйvAr;irеa intiaсliunilor prеv6zutе dе art.27,171r a1in.(2) lit. a) qi art.27,172 alin.(l) C. pеnal
in gеdin1a prеlinrinarб' а rеcаlificаt аc{ittni|е inculpаtalai din at1.)7,17l alin.(2) Lit, a) in
al1'2J, 17I alin.(l) Cod pеnal qt а dispus tncеtсlrеo procеsului. Rigorilе lеgalе pеrmitе
rесalifiсarеa aсliuni1or inсulpatului, doar dupa сеrсеtarеa judесitorеasсi 9i dеzbatеrilе
judiсiarе 9i niсi intr-un caz nu in qеdinla prеliminar6. Tеmеi pеntru inсеtarеa proсеsului a
sеrvit сеrеrra vеrbalй a pйrJii vйtйmatе G. Samoil сarе a soliсitat admitеrеa impaсйгii сu
inсr"r1patr-ri. Judесйtorul a ignorat dispozi1iilе art.Зl4 CPP, nu a rеSpесtat dispozi1iilе art'З45
СРP 9i rеspесtiv йrй tеmеi lеgal prеmatur gi nеuniform a apliсat сеrin!еlе dе inсеtarе a
рroсеsului pеnal in privinla lui Samoil V.

- Judесйtorul А. Сazacliu а apliсаt ilegal аmеnda judiсiarй in privin{а proсurorului
I. Gonсearuс pеntru сй nu a asigurat aduсеrеa forlata a parlii vйtimatе in instan!й.
Judесйtorul еronat a intеrрrеtat dispoziуia art.320 CPP qi nеintеmеiat a apliсat atnеnda, iar
instanfa iеrarhiс supеrioari a admis rесursul procurorului I. Gonсеaruс 9i a сasat inсhеiеrеa dе
apliсarе a amenzii сa fiind r-rеintеmеiat6,

- Judeсйtоrul A. СazaсIiu prin inсhеiеrеa din 29.06.2010 а аmеndat proсurorul Е.
Gorеa pеntru lipsa nеnrotivatй a aсеstuia din 9еdin1a dе judесatЙ.La rесursul proсurorului Е'
Gorеa instanla dе rесurs a сasat inсhеiеrеa judесdtorului A. Сazac|tu сa fiind rrеintеmеiata. irr
disрozi1iе sе afirmй с6, in acea zi (29 .О6.201 0) insa;i j udесйtoru| a intdrziat Ia gеdin!й, iaг prin
grеfiеr a transmis par1iсipanlilor la proсеs c6' уa ехamina doar сhеstiunеa dе aпrAnarе a caвzei
pеrralе.

lnсilсйri1е mеntionatе, in aссеpliunеa sеmnatarului dispozi1iеi, сonstituiе faptе
сalifiсatе dе lеgе сaabatеri disсiplinarе stipulatе|aat.22 alin.1 lit. b) lit.Ёl) qi k) dinLеgеa
nr.544l1995. Dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе a fost rеmisй Сolеgiului
Disсiplinar la 0З'12.2010. йra carеVa anеХе се dеmonstrеazё faptеlе rеprobabilе alе
iudесйtorului.

In ;еdin1a Сolеgiului Disсiplinar din 2I taлuariе 201l' inspeсtorul-judесйtor Valеriu
Cйtanй, сu anumitе rеzеrvе, a suslinut argumеrrtеlе invoсatе in dispozi1ia dе intеntarе a
proсеdr-rrii d isсipl inarе.

Judесйtorul Aurеlia Сazacliu, partiсipAnd in qеdinla Colеgiului Disсiplinar din 2l
ianuariе 20l0 a rеspins aсuza1iilе adusе prin dispoziуia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе,
еxpliсAnd сЁ niсi сu trna din afirrnaliilе еxpusе in dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii
disсiplinarе, е1е nu сorеspund adеvйrului. Judесйtoru| a prezеntat Colеgiului Disсiplinar
ехpliсa1ii sсrisе qi 11 anеxе-doсumеntе, inсlusiv qi ехtrasе din dosarеlе la ехatninarеa сйrora
s-a prеtins с6 au fost сomisе faptеlе rеprobabilе сalifiсatе сa abatеri disсiplinarе.

Judесйtorul A. Сazac|\u a afirtnat сй la ехaminarеa сauzеlor mеnlionatе a rеsресtat
intoсmai dispozi1ii1е lеgii pгoсеsualе, inсlusiv:

La ехaminarеa сauzеi pеnalй dе invinuirе a lui Hlamсhin Сonstantin nu a sйvAr;it
aсliuni сarе sй сontravinй dispozi1iilе lеgalе. Inсulpatul Hlamсhin C. la momеntul rеpartiliеi
cauzеi pеnalе (01.07.2010) nu еra minor. Fiind nёsсut la 09'05.|992 е1 atinsеsе vArsta
majoratului la 09.05.2010. Мai mult, Judесdtorul afirrтrй сd a rеspесtat intoсtnai dispozi1iilе
aft.З45 alin.(l) СPP qi in tегmеn dе сеl mult З zi|e dе la repal1izarе a pus cauza pе rol gi a



fixat data ;еdin!еi prеliminarе pеntru |5.07.2010, adiсi in сеl mult 20 dе zilе dе la data
repartizdrii. La qеdinla prеliminarй din |5.О7.2010 instanla a numit data ехaminйrii
05.10.20l0, ori intrе 02.08.20i0-i8.08.2010 avеa plarr i f iсatй o сurё dе lесuirе pеntru сopi l ,
iar dupa aсеasta urma sй plесе in сonсеdiu.

La ехаminarea с^Uza pеnalе dе invinuirе a lui Samoil V.' judес6torul a afirrnat сй
intra-adеvйr in qеdin1a prеliminarб' a rесalifiсat aсliunilе inсulpatului din aft.2J, 171r alin.(2)
lit.a) in aft.27' 1]| alin.(l) Cod pеnal. Prin aсеiaqi inсhеiеrе, avAnd |a bazd aсordul dе
?rripйсarе a viсtirтеi сu inсtrlpatul, a dispus inсеtarеa proсеsului. Considегй сй toatе aсliunilе
sёvArqitе in proсеsul dе ехaminarе (rесalifiсarеa infraс1iunii qi inсеtarеa proсеsului) s-a йсut
сu rеspесtarеa lеgii.

Сu privirе la apliсarra amеnzii judiсiarе in privin{a proсurorului I. Gonсеаruс, a
ехpliсat сa la 06.05.20|0, in сadrul ехaminlrti callzеi pеnalе dе invinuirе a lui D. lurсan' L.
Clrеrсiu, D. Rabеi $i A. Rogai' prin inсhеiеrе protoсolaгй a pus in sarсina proсurorulr.ri I.
Gonсеaruс sй dispuni aduсеrеa for{atd a pйr,tilor vйtёmatе qi a martorilor indiсa1i in lista
probеlor. Dеoarесе in qеdinla din 25.05.201О proсurorul nu a еxесutat inсhеiеrеa judесй1ii dе
aduсеrе silita a parlii vйtёmatе qi a martorilor fala dе еl a fost apliсati sanсtiuneaprеv5Lztltй dе
lеgе. Cur1еa dе Apеl Chiqinйu prin Dесizia din 11.10.20l0 a rеspins rесursul proоurorului I.
Gonсеaruс dеpus impotriva inсhеiеrii dе sanсlionarе din 25.05.2О10. Rеspесtiv, afirmalia din
Dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе сё rесursul proсurorului a fost admis qi
inсhеiеrеa dе sanсlionarе сasatё nu сorеsрundе adеvйrului.

Сu privirе la inсheiеrеа din 29.06.2010 prin сarе proсurorul Е. Gorеa a fost
amеndat pеntru nеprеzеntaгеa nеmotivati in qеdinla dе judесatй, judесйtorul A' Сazacltо a
ехpliсat urmйtoarеlе: - Cu adеvйrat pеntгtr data dе29.О6'2010 ora 11-00 a fost nurтit sprе
ехaminarе calza pеna16 dе invinuirе a lui С' Popoviсi. in lеgiturб сu unеlе сirсumstantе
imprеvizibilе (nесеsitatea еfесtuйrii invеstigaliilor mеdiсalе pеntru сopilul judесatorului)
judесitorul a ajuns la sеrviсiu сu intArziеrе, adiсё la ora 11-20. Dеsprе intArziеrе' judесйtorul
a informat par1iсipanlii la proсеsе, inсlrrsiv се1 numit pеntru ora 10-00qi ora 11-00 prin
.grеfiеr. AjungAnd la sеrviсiu judесйtorul mai intAi a dесis sй amAnе еxaminarеa dosarului
nunrit pеntru oгa 10-00, pеntru CZ, ultегioц sй сontinuе eхaminarеa cauzei pеnalе.
Aproхimatiц la orеlе 11-35 judес1torul A. Сazac|tu mеrgAnd sprе sala dе qеdin!е s-a intAlnit
fa!й in fa!й сu proсurorul Е. Gorе qi l-a indеmnat sй intrе in salй pеntru a еxamina Сauza'
Dumnеalui, insй, Й16 sй rёspundё' s-a indrеptat sprе iеqirеa din сlйdirеa instan!еi.
ConsidеrAnd сomportamеntul proсurorului I. Gorе сa o atitudinе nеglijеntй fa!й dе proсеsul
dе infhptuirе a justi1iеi judесйtorul a apliсat sanсliunеa prev6zut6 dе lеgеa proсеsuala. Dе;i"
сonfirmй сй Сur1еa dе Apеl Сhiqinйu a satisйсut rесursul proсurorului qi a сasat inсlrеiеrеa dе
sanсtionarе, judесйtorulA. Сazac|ig сonsidеrй сй nu a violat normеlе lеgalе qi rеspесtiv nu a
sйvArqit prеtinsa abatеrе disсiplinarй, сi doar a luat mёsuri pеntru a protеja autoritatеa justi1iеi
qi a prеvеni pеntru viitor astfеl dе manifеstйri.

Colеgiul Disсiplinar еStе, potrivit art.1 qi art'7 din Lеgеa nr.950/1996, organul dе
сompеtеnla сiruia linе ехarтinarеa proсеdurilor disсiplinarе intеntatе impotriva judесdtori1oг
qi еstе abilitat сu drеptul dе a adopta hotйriri dе sanсlionarе a judесйtorilor sau dе sistarе a
proсеdurilor disсiplinarе intеntatе.

Dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе, intеntati dе mеmbru СsM
Proоurorul Gеnеral Valеriu ZtlЪco impotriva judес5torului Aurеlia Сazac|iv сorеspt;ndе



сеrin!еlor formalе qi urmеaz\ a fi ехaminat6.
Judесйtorul poatе fi atras la r6spundеrе disсiplinarй in cazli сomitеrii abatеrilor

disсiplinarе spесifiсatе la aft.22 din Lеgеa nl544l1997, calrifiсatе сa inсйlсйri a indatoririlor
dе sеrviсiu sau сomportйri сarе d6unеaz6 intеrеsului sеrviсiului qi prеstigiului justi1iеi.

ЕхaminAnd dispozi{ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе, ехpliсalia prеzеntatй dе
judесйtorul A. Сazac|ш с6t qi doсumеntеlе anеxatе dе еa, luAnd in сonsidеrarе opinia
inspесtorului judес6tor Valеriu Cйtan6, opinia judесйtorului A. СazadrtL| еxpusй in ;еdinla
Сolеgiului Disсiplinar ajungе Ia сonсluzia fеrmй, cб' la adoptarеa aсtеlor judесйtorеqti
mеnlionatе judесйtorul Judесйtoriеi Criulеni Aurеlia Сazac|il nu a сomis faptе rеprobabilе
сarе ar putеa fi сalifiсatе сa abatеri disсiplinarе qi rеspесtiv nu poatе fi sanсfionatй. In spесial,
Сolеgiul disсiplinar la еxaminarеa auлalii|or adusе a еvidеnliat urmйtoarеlе:

- la ехaminarea сauzеi pеnalе de invinuirе a inсulpаtului Hlamсhin C. in
dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе sе afirmd сй judесitorul A. Сazac|iu a admis
tеrgivеrsarеa nеjustifiсatй a еxaminйrit cauzei pеnalе intеntatе impotriva inсulpatului minor
Hlamсhin C., ori nu a apliсat intoсmai dispozi1iilе lеgalе prеvйzute dе aft'З45 alin.(1) qi (2)
CРС qi rеspесtiv a numit ехaminarеa in fond a cauzet pеstе 2 luni qi 22 zilе, adiсй la
05 .  10 .2010 .

ЕхarтinAnd matеrialеlе сauzеi disсiplinarе, Colеgiul Disсiplinar a ajuns la сonсluzia сй
Judесйtorul la еxaminarеa cauzеi mеnlionatе nu a violat dispozi1ia art.З45 alin.(1) qi (z) сPС,
сi invеrs a proоеdat ?n сonсordan!б сu aсеstе prеvеdеri. Potrivit aft.З45 alin.(l) СPP
judесйtorul ,,iп tеrmеn dе cеl mult 3 zilе dе lа dаtа lа cаrе c(-tLtzа а fost rеpаrtizаtd pеntru
judеcаrе, ,.. studiind mаtеriаlеlе dosаrului, fiхеаzй tеrmеnul pentru sеdiп|а prеlimiпаrd, саrе
vа incеpе in cеl mrlt 20 dе zilе dе lа dаtа rеpаrtizdrii cаuzеi''. Dupй сum rеZulta din
ехpliсalii, dar qi din doсumеntеlе anехatе, judес6torul A. Сazac|iu \a 02.07.2010 a adoptat
inсhеiеrеa privind punrrra pе ro1 a сauzеi qi fixat qеdinla prеliminarй pеntru 15 iuliе 2010,
adiсa pеstе 15 zilе dе Ia repartizarе, qi rеspесtiv inсadrAndu-sе in limita tеrmеnului lеgal dе
,,cеl mult 20 dе zilе',. Colеgiul Disсiplinar nu a rеlinut motivalia proсurorului cate a afirmat
сй in privinla inсulpatul minor C. Hlamchin urma a fi apliсatй a doua propozi1iе a aliniatului
сitat 9i a| a|in'(2) din aсеlaqi artiсol. Aсеast6 sе еxpliсй prin faptul сй inсulpatul С. Hlamсhin
la momеntul ехaminйrii dе сйtrе instan!й a calzei avеa dеja vArsta majoratului gi rеspесtiv
instanla a ap|icat dispozi1iilе lеgalе сa qi fa1й dе un inсulpat matur qi in сonсordan!й сu rеgula
Сd ,,in dефsurаrеа prОСеsului pеnаl sе аplicd lеgеа cаrе еstе in vigoаrе in timpul ...
judеcdrii cаuzеi in instаn!а j udеcйtorеаScd,, .

Numirеa qеdin!еi dе judесat6 pе o ca0z6 pеnalй pеstе 2 hлi qt 22 dе zilе sе incadrеazl
in limitеlе tеrmеnului rеzonabil stabilit dе ar1.20 CPP. In limitеlе aсеstui tеrmеn, lеgiuitorul
aсordй judесйtorului dеplina putеrе dе a-$i organiza propria aсtivitatе dе еxеrсitarе a
aсtivitalii jurisdiс1ionalе. Nimеni nu poatе indiсa judесйtorului сum sa-9i programеZе
aсtivitatеa, s6 numеasс6 data qi ora qеdin!еlor judiсiarе, prесum niсi nimеni nu-lpoatе lipsi dе
drеptul dе a bеnеfiсia dе сonсеdiu anual, сonсеdiu mеdiсal sau dе rеalizarеa altor drеpturi
lеgalе. Сolеgiul a luat in сonsidеrarе qi сеr1ifiсatul dе сonсеdiu mеdiсal nr.040552 din сarе
rezl\tl сa judесйtorul A. Сazac|iu intre 2 qi l 8 august 2010 s-a aflat in stalionar сu fiiсa dе 2
ani qi 6 luni, prесum Ei dе ordinul nr.5З a Prеqеdintеlui judесйtoriеi Criulеni din сarе rezu|tб'
сй judеcйtorului A. Сazaс|tu i-a fost aсordat сonсеdiu anual dе la 19 august patnёt \a 24
sеptеmbriе 2010. Din сonsidеrеntеlе mеnlionatе Colеgiul Disсiplinar a ajuns la сonсluzia сй
in aсliunilе judесatоrului Aurеlia Сazac|м еfесtuatе la ехaminarеa cauzеi mеnlionatе nu



intrttnеsс сol11pol1еIrla dе abatеге disсiplinarй stabilit5 laaft.22 alin.(1) lit.Ё1) 9i rеspесtiv fa1а
dе еa nu poatе fi apliсat6 o sanсtiunе disсiplinarй.

- la ехaminarеa ca|tz^ penalе dе invinuirе a lui Sаmoil V. In dispozi1ia dе intеntarе a
proсеdurii disсiplinarе sе afirmй сa judесйtorul A. Сazacliu a ехaminat cauza pеnalй dе
invinuiге a lui Sarnoil V. сontrar dispozi1iiloг lеgii pеnalе in qеdinla prеliminarй a rесalifiсat
aсliuni1е inоulpatului gi a dispus inсеtarеa proсеsului.

Judесйtorul A. Сazaclil in еxpliсaliilе salе sсrisе qi oralе a rеspins aclzalta qi a afirmat сй
la ехaminatеa calzеi pеnalе dе invinuirе a inсulpatului V. Samoil a proсеdat in striсti
сonсoгdan!й сu lеgеa Ei сu praсtiсa judесйtorеasсё еxistеntй.

Colеgiul Disсiplinar a еvidеnliat cёl atAt proсurorul сAt 9i judес6tor01 А. Сazaсlia ехpun
opinii difеritе dе intеrprеtarе a unor normе alе Codului dе proсеdurй pеnald. Сolеgiul
Disсiplinar rеlinе cб' ,,lа inJdptuirеа justi|iеi in cаuzеlе pеnаlе, judеcdtorii sint indеpеndеn|i si
Sе Sl.tpu|1 nulnаi lеgii'' (aft.26 CPP). Nimеni niсi proсurorul niсi o alt6 pеrsoan6 nu еstе
indrеptй}ita sa indiсе judес6torului сum trеbuiе sй proсеdеzе la еxaminarеa unеi calze
сonсrеtе, sё inсеtеzе proсеsul sau sй-l сontinuе, sб rесalifiсе sau nll aсliunilе inсulpatului qi
с6nd sй faсй aсеst luсru. Judесйtorul judесй сauzеlе pеnalе сonform lеgii qi propriеi
сonvingеri bazate pе probеlе сеrсеtatе in proсеdura judiсiarй rеspесtiv6. Judесйtorul trеbuiе
sй fiе imparlial qi nu trеbuiе s6 fiе prеdispus s6 aссеptе сonсluziilе datе dе oгganul dе
urmйrirе pеnalб in dеfavoarеa inсulpatului sau sd inсеapi o judесatй dе la idееa prесonоеputi
сi aсеsta a сomis o infraсliunе се сonstituiе obiесtul invirruirii.

in situa1ia in сarе judесйtorul A. Сazac\tu a ajuns la fеrma сonvingеrе сй lеgеa ii
pеrmitе sй rесalifiсе aсliunilе inсulpatului prесum qi sa dispunй inсеtarеa proсеsului pеnal
insеatnn6 сй aсеasta еstе opinia qi modul judесйtorului dе a in!еlеgе lеgеa gi hotйrArеa Sau
sеntita lui trеbtriе rеspесtat5. ori daсй proсuroгul сonsidеrd apliсarеa sau intегprеtarеa lеgii сa
fiind grе;itй, nеadесvatй, ori сu rеa сrеdin!й, arе сompеtеnla lеgali dе a o ataca in instanla dе
judесat6 iеrarhiс supеrioarй сontribuind prin aсеasta la сorесtarеa еrorii judiсiarе, qi, dupa
caz]a adoptarеa altеi hotarAri pеrfесt lеgalе.

Pеntru a сrеa сondi1ii nесrsarе pеntгu realtzarеa indеpеndеn1еi qi inviolabilitй1ii
judесйtorului, pеntru a сonsolida siguranla judесйtorului in apliсarеa gi intеrprеtarеa lеgii.
lеgiuitorul a stabilit cd ,'judесdtorul nu poсrtе fi ffаs Iа riispundеrе pеntru opiniа sа ехprimаtd
iп iфptuirеа jttsti|iеi ...,, (aft.19 alin.(3) Legеa nr.544l|995). Din motivеlе еxpusе
сonsidеrйm сй Judес6torul A. Сazac|tu la adoptarеa sеntin{еi din 1B oоtombriе 2010 dе
inсеtarе a proсеsului pеnal in cauza dе invinuirе a lui Vladimir Samoil nu сomis o faptб
rеprobabila сalit-rсatй сa abatеrе disсiplinarй.

Mai rnult ca atdt, in dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе sе afirmй сй
'judес6torul A. Сazac|iu prеmatur qi nеuniform a apliсat сеrin{еlе lеgale solulionAnd
сhеstiunеa сu privirе la inсеtarеa proсеsului pеnal'', iar din aсеastй ехpгеsiе rezultб, сй anumе
aсеastй faptб' еstе inсadratd irr сomponеnla dе abatеrе disсiplinarб' prevdzutd |a afi,22 alin.( 1 )
lit.b) din Lеgеa rv.544ll995. Сolеgiul Disсiplinar rеtinе сd abatеrеa disсiplinarй stipulatё la
aft.22 alin.(1) lit.b) din Lеgеa nr.544l1995 ,,intеrprеtаrесI Sаu аplicаrеа пеunformй а
lеgislа|iеi, intеn{ionаt sаu din nеglijеn!й grаvd, dасd аcеst lucnt nu еstе jttstificаt dе
schimbаl,еа prаcticii judiciаrе,' a fоst dесlaratй neсonstitu{ionalй prin HotбrAгеa Сurlii
Constitutionalе rш.28 din |4,12.2010 qi rеspесtiv o normd nесonstitulionala rru poatе fi
apliсatй.



Сu privire la apliсarea amrnzii judiсiarе in privin{a proсurorului I. Gonсеaruс.
Din dispozi1ia dе intеntarе a proсеdurii disсiplinarе rezultd" сa judесйtorul A. Сazaclil a
apliсat ilеgal amеnda judiсiarй ?n privinla proсurorului I. Gonсеaruс qi rеspесtiv еronat a
intеrprеtat dispozi1ia art.З20 СPP 9i urmеazd a fi sanс1ionat6. Judесitorul afirm6 сй a amеndat
proсurorul сorесt, iar inсhеiеrеa dе sanсlionarr nu a fost сasatй Ei еstе in vigoarе.

Colеgiul Disсiplinar ana|izdnd situa1ia juridiсa qi matеrialеlе prеzеntatе dе сйtrе
judесйtoru7 acuzat, inсlusiv qi Dесizia Curlii dе Apеl nr.2|r-2ЗЗl10 din 1 1 .10.2010 prin сarе a
fost rеspins сa nеfondat rесursul lui I. Gonсеaruс asupra inсhеiеrii protoсolarе prin сarе
ultirnului i-a fost щIicatd amеndй, ajungе la сonсluzta cd aсuza[tajudесйtorului A. Сazac|iu
in savArgirеa unеi abatеri disсiplinarе еstе nеintеmеiatй. Dupa сum rеZulta din matеrialеlе
cauzei disсiplinarе prin inсhеiеrеa protoсolarй din 06.05.2010 proсurorul I. Gonсеaruс a fost
obligat s6 ехесutе aduсеrеa silitй a pйrlilor vёtйmatе in qеdinla din 25.06.2010. Dеoarесе,
proсurorul nu a ехесutat aсеastй inсhеiеrе, instanla pеntru a asigura еxaminarеa сauzеt pеnalе
in ritmul сuvеnit a ap|icat fa1a dе еl amеnda prеvdzutб' dе lеgе. Colеgiul Disсiplinar gйsеgtе
aсliunilе judесбtorului indеplinitе in striсtй сonformitatе сu lеgеa qi nu сonsidеrй сй prin
apliсarеa amеnzit a fost violatй vrе-o dispozi1iе 1еga16 сarе sй сonstituiе tеmеi dе apliсarе a
sanсliunii disсiplinarе.

- Cu privire la apliсarеa amеnzii in privin{a proсurorul Е. Gorеа. in dispozi1ia dе
intеntarе a proсеdurii disсiplinarе sе afirmй сa judес6torul A. Сazac|iu prin inсhеiеrеa din
29,06.20110 a amеndat proсurorul Е. Gorеa pеntru nеprеzеntarеa nеmotivatй in qеdinla dе
judесatй, amеnda a fost apliсatй nеintеmеiat, iar сa dovadй a nеtеmеiniсiеi sеrvеqtе insйqi
Decizia Curlii dе Apеl Chiqinйu din 06 august 2010 prin сarе a fost сasatй inсhеiеrеa dе
sanс!ionarе.

Judесitorul A. Сazacltu afirmй сй a apliсat amеnda in privinla proсurorului I. Gorе
pеntru atitudinе nеglijеntй fa!й dе proсеsul dе infЕptuirе a justiliеi, ori proсurorul I. Gorе
aflAndu-sе in inсinta judесйtoriеi Criulеni qi fiind indеmnat dе judесitor sй intrе in sala dе
qеdin!е е1 nu s-a сonformat, dar invеrs a pйrйsit сlйdirеa judесй1ii.

AnalizAnd pozi1iilе ехpusе dе pёr!i, aсtеlе prеzеntatе dе judесйtorul A. Cazaсliu in
;еdin!a, Сolеgiului disсiplinar a ajuns la сonсluzia c6 in aсliunilе judесёtorului nu poatе fi
sеsizatй o fapta сalifiсatё сa abatеrе disсiplinarй. Сolеgiul Disсiplinar rеlinе afirmaliilе
judесitorului A. Сazacliu, dar qi insсriеrilе се rеzultё din proсеsul vеrbal al qеdin!еi dе
judесata din29.О6.2010 din сarе rezu|td сё judесёtorul A. Сazac|ill din motivе intеmеiatе a
int.drziat la sеrviсiu. La mоmеntul intrйrii judес6toru1ui in inсinta instan!еi proсurorul Е. Gorе
еra prеZеnt. Judесёtorul a сеrut proсurorului Е. Gorе sё intrе in sala dе qеdin!е pеntru a
inсеpе ехaminarеa cauzei pеnalе dе invinuirе a lui С. Popoviсi' aсеsta insй' йrй sй rйspund6
сеVa a plесat din judесata. Judесatorul a сalifiсat aсliunеa proсurorului I. Gorе сa nеglijеn16
fala dе instan!ё qi in baza art.20\ alin.(4) pсt.1 CPP a aplicat amеnda judiсiarй.

Colеgiul Disсiplinar сonsidеrй с6 instanla еstе indrеptalitй sй apliсе amеnda daсй
participanlii la proсеs' inсlusiv proсurorul, nu Sе Supunе сеrin!еlor salе lеgalе. Aсеast6
сonсluziе iqi arе fundamеnt in dispozttia aftJ4 a|in.(2) din Lеgеa nr.544l|995 potrivit сйruia
,,cеrin!еlе si dispoziliilе judеcйtorilor lеgаtе dе iпfаptuirеа асtivitd|ii judеcdtorеsti suпt
obligсrtorii pеntru toаtе pеrsoаnеlе fizicе si juridicе. l{еindеplinirеа lor аtrаgе rdspundеrеа
prеvdzutd dе lеgе ''. Colеgiul disсiplinar сonsidеrl cd proсurorul in virtutеa funсliеi soсialе
сarе o indеplinеqtе, trеbuiе s6 aibб o atitudinе rеspесtuoasa fa!й dе instanla dе judесatй, 9i prin
сompoftamеntul siu sd сonvingй soсiеtatеa, dar qi par1iсipanlii la proсеs сй indiсaliilе qi



сеrin!еlе judесitorului йсutе in ехеrсitarеa funс1iеi trеbuiе indеplinitе., 
Сolеgiul disсip1inar сonsidеrd' c6 toatе ilеgalita1ilе' nеrеglrlilе qi abatеrilе dе la litеra

lеgii сorniй с1е jujесator trеbuiе сontraсaratе, dar сontraсararеa trеbuiе s6 sе faсй irr

сonformitatе сu pioсеdura lеgalй. in сazul in сarе judесatorll aintirziat, aсеst luсru trеbuia sй

fiе indiсat in proсеsul vеrbal al qеdin1еi dе judеоat1, inсlusiv pгin obsеrvalii la aсеst pгoсеs' qi

daсй aсеastй intArziеrе еstе nеiеr1at еa poatе fi сalifiсatб" сa abaterе disсiplinar6 stipulatй la

afi.22 alin.(l) lit. i) сtin Lеgеa nr.544l1996 ',absеn!е nеmotivatе dе la sеrviсiu, intArziеrеa ori

plесarеa dе la program''.
Din сonsidеrеntеlе mеnlionatе Colеgiul disсiplinar a ajuns la сonсluzia сй niсi una din

се1е patru сapеtе dе aQUZarе a judесйtorului Aurеlia Сazaс|iu in sйvArqirеa abatеrilor

disсiplinarе nu s-au сonfirmat.
Din сonsidеrеntе|е ехpusе 9i in tеmеiul dispozi1iilor art.19 a1in.(4) lit. a) din Lеgеa

nr.950-ХIII din l9 iuliе |996, сu privirе la сolеgiul disсiplinar qi la rйspundеrеa disсiplinarб a
j udес6torilor, Co1еgiul di sсiplinar,

IIoTARA$TЕ:

1. A sista proсеdura disсiplinarё in pгivinla judесёtorului Judесitoriеi Сrirrlеni. Aurеlia

Сazadril, in virtutеa nеtеmеiniсiеi atragеrii la rйspundеrе disсiplinari;
2. HotйrArеa poatе Гt atacatб'in tеrmеn dе 10 zl,|e|a Consiliul Supеrior al Мagistraturii.

Pregedintеle Сolеgiului:
Viсe-preqedintele Colеgiului:
Mеmbrii Сolegiului:
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